

# 交警王朱静:从细微中寻找真相

通讯员 胡昌清 胡涵予

“李大伯,骑电动车、摩托车可要戴好安全头盔,这样才安全。”近日,云和县兴隆路上的一家玩具厂里,交警王朱静与同事上门为工厂职工宣讲交通安全知识。

今年36岁的王朱静,是云和县公安局交警大队安全中队副中队长,同时也是副高级痕迹检验(交通事故)工程师。2011年,他从浙江警察学院交通管理专业毕业后,便扎根云和交警大队,一干就是14年。“初心”“细心”“责任”,是王朱静一路走来的三件“法宝”,他扎根一线、干在基层,用实际行动诠释了“人民公安为人民”的责任与担当。

14年间,王朱静办理各类大小案件500余起。凭借出色的工作表现,王朱静荣立个人三等功1次,获嘉奖7次,获评浙江省“千名好民警”等荣誉;入选“丽水市交通管理专业人才行家”“丽水市道路交通事故预防和处理专家组”。



王朱静与同事对事故现场的视频进行分析研判



王朱静与同事上门宣讲交通安全知识



王朱静在勘查交通事故现场

## 紧盯蛛丝马迹 揪出酒驾人员

今年2月3日凌晨1点24分,王朱静正在值班,突然接到报警称,云和县城新建南路有一辆轿车撞到花坛上。王朱静与同事迅速赶往现场,只见一辆轿车撞在花坛上,车辆损坏并不严重,也未有人员受伤。几人正在施救事故车辆,看到交警前来,他们纷纷摆手,称车辆损毁不大,不需要交警处理,自己修理即可。

然而,凭借多年处理事故的经验,王朱静敏锐地察觉到:这几人不配合的背后,很可能另有隐情。他决定查个水落石出。果然,当他询问其中一名姓张的男子时,一股浓浓的酒味扑鼻而来,而张某对细节问题也总是回避。王朱静当即向在场几人宣讲相关法律法规,经过他20多分钟的耐心宣讲,其他几人主动做起张某的思想工作,最终张某承认是他开的车。

随后,王朱静将张某带往医院进行酒精检测,结果显示属于严重醉驾。经过进一步询问、走访和调查视频监控,王朱静证实了张某醉驾的事实。最终,张某因涉嫌危险驾驶罪被采取刑事强制措施。

## 因为放心不下 救回一条生命

2023年3月30日傍晚,一过路司机报警:322国道后山路段有一辆摩托车侧翻。王朱静与同事立即赶往事故现场。由于天色较黑、路面湿滑,当事人王大伯在从赤石钓鱼回家的路上发生了事故。

在现场,王大伯还能与民警进行简单交流,但王朱静发现,摩托车与王大伯滑倒的距离有三四米,且王大伯后脑有一处3厘米左右的擦伤并伴有水肿。经过初步检查,王大伯身上没有明显外伤,但思维逻辑有些紊乱。

“120”救护车很快赶到现场,民警建议王大伯去医院检查,但王大伯表示不用。王朱静放心不下,半推半就地将他送上救护车,送往云和县人民医院救治。到了医院,经过拍片和医生诊断,王大伯被确诊为“脑出血”,急需住院治疗。

“王大伯如果不及时送到医院,后果真的不堪设想,幸好送得及时。”急诊医生感叹道。王大伯康复出院后,他的家属专程来到交警大队,向王朱静送上锦旗。

## 破小案也用心 赢得群众点赞

今年2月21日傍晚6点多,云和中街实验小学附近的一条弄堂里,车主潘先生报警称,他停在弄堂里的车被刮掉了一片油漆。王朱静赶到现场后发现,弄堂里没有视频监控,只有对面一家单位门口有一个斜向的监控。

由于当时该单位工作人员已经下班,当天无法查看监控。第二天是周六,王朱静主动联系潘先生,一起前往该单位查看监控,但并未发现可疑车辆。第三天,王朱静又让潘先生回忆最近几天停车的位置,并调取了路面视频监控,将所有监控资料拷回去,与同事一起认真排查,始终没有放弃寻找线索。

“王警官,这么一点油漆,你加班加点帮我寻找嫌疑车辆,我都不好意思了。”潘先生对王朱静说。

“王朱静工作特别认真与细心,我们把事情交办给他,都特别放心。”提起王朱静,云和县公安局党委委员、交警大队长徐晓军赞不绝口。

# 警企共植“防腐林” 甬城经济绽新枝

通讯员 张雨乐

本报讯 “职务侵占不是简单的占便宜,而是踩踏企业生命线的犯罪行为……”近日,宁波市江北区新兴产业园区的会议室里,宁波市公安局江北分局经侦民警张军在讲台上宣讲;大屏幕上,“贪腐清零方筑共富基,清风护企始成百年业”警示语泛着红光;台下30余名企业代表听得认真,还不时记点笔记。

自宁波市公安局江北分局打造“经防小探”宣讲团以来,这支由7名经侦精英组成的团队已开展36场线上线下特色宣防活动,通过“日常巡诊、急症会诊、定期复诊”三重机制,为企业注入“法治疫苗”,已实现辖区企业全覆盖,有效遏制涉企经济犯罪滋生势头。

大屏幕上又显示出一组组数据,“虚构供应商”“阴阳合同”等关键词被加大加粗,还用红色线圈标注出来,张军对着台下的

企业代表介绍,“之前在某企业的普法课上,正是类似的数据对比,让该企业当场锁定‘病灶’,最终揪出蚕食700余万元的犯罪链条……”

回溯那场改变企业命运的课堂,该企业高管听完职务侵占手法剖析后,马上提出企业某部门存在的异常现象。民警随即启动“现场会诊”机制,经过核查合同、调取流水、审查仓库后,发现该部门的研发主管和跟单员利用职权操控供应商遴选,涉嫌职务侵占罪及非国家工作人员受贿罪。随着进一步深挖,企业部门负责人虚报经费、中饱私囊的犯罪事实也浮出水面。至案发,该企业累计被职务侵占550余万元,涉及受贿金额180余万元。目前,涉案人员及行贿供应商均已受到法律的制裁。鉴于该企业某部门员工均参与职务侵占的现象,江北经侦指导其对管理制度查漏补缺、对风险岗位进行内部清洗,并通过普法提高全体员工的法

治意识。

“这不是电影剧本,而是发生在我们辖区的真实案例。”张军以近三年内部贪腐案发数据变化结束本次宣讲。紧接着进入互动环节,一位中年企业高管率先发言:“我们也曾遭遇业务员卷走货款,给公司带来不小的损失。现在我们定期开反反腐例会,但仍觉不够,能否请‘经防小探’团队入企指导?”他的提议引发在场企业代表的强烈共鸣,大家纷纷发出邀请。

窗外的春雨淅淅沥沥,会议室内却热潮涌动,宛若破土春芽,在反腐败教育的春风里舒展攀援,编织成一张守护经济血脉的智慧法网。“经防小探”团队通过精准普法,既筑牢企业防腐堤坝,又在维护市场秩序中夯实共同富裕根基。在这场法治春雨的浸润下,越来越多的“防腐林”正扎根甬城大地,为共同富裕新征程培育出更健康的经济生态。

# 党建引领生态共建 廉洁教育深入人心

通讯员 董爱华 周楠 胡慧飞

本报讯 近日,临海市公安局治安大队党支部联合市林场党支部,在海拔800米的兰辽林场开展“勤廉林”义务植树活动,以“党建红”引领“生态绿”,推动共富共治新实践。

活动创新引入“云端植树”模式,每株新栽的红豆、榉树苗均配有专属二维码。民警家庭扫码认养后,可通过智慧林场系统实时追踪树苗生长数据,实现实体植树与数字教育的融合。“这既是生态警务的延伸,也是廉洁教育的鲜活载体。”治安大队党支部书记李宗献表示,通过科技手段让“勤廉修身”理念伴随树木成长根植人心。

29个民警家庭与林场职工携手,在云雾缭绕的山坡上挥锹培土、提水浇苗。孩子们踮脚为树苗系上“勤廉寄语”红丝带,8岁警娃萌萌稚语道:“小树要和警徽一样正直!”活动现场,老中青三代共同构建“家庭助廉”纽带,老党员感慨:“种下的不仅是树苗,更是忠诚为民的信念传承。”

全体人员徒步穿越林场核心区,实地了解森林防火预警系统及野生动植物保护成果。去年以来,治安大队创新“生态警务网格”,联合林场开展巡防100余次。青年民警小王站在观景台眺望林海:“守护这片绿,就是守护百姓的生态福祉。”

活动尾声,警林双方签订“绿美守护协议”,约定定期回访养护树苗。此次活动是“共富、共治、生态”警务融合的创新实践,后续将按照《党建联建年计划表》深化协作,通过根系式联建延展绿美临海生态画卷,以生态之笔绘就平安底色。

## 公告 (2025)浙0903民初565号

本院受理原告施正国与被告施正方遗嘱继承纠纷一案,施正国向本院提出诉讼请求称:依法确认位于普陀区沈家门西大商城1号楼605室的房屋所有权归原告所有。事实与理由:1997年,原告出资购买了位于普陀区沈家门西大商城1号楼605室的房屋一套,面积为63.93平方米,供父母亲施惠、郑凤玉居住,并将房屋登记在施惠的名下。1998年10月,施惠立下遗嘱一份,载明该房屋归原告所有。后施惠、郑

## 富阳市贝尔铁路器材有限公司注销公告

根据公司股东会决议,公司将予以清算注销,现已组成清算组,请各位债权人自本公告之日起四十五日内,向本公司申报债权。联系人:赵先生 电话:18957027588

特此公告。

富阳市贝尔铁路器材有限公司 2025年3月14日

## 遗失公告

浙江省宁波市北仑区人民法院张孟民遗失最高法执行公务证,证号:330204178,声明作废。

张孟民 2025年3月14日

## 补充分配公告

长兴画溪房地产开发有限公司债权人:本次分配为管理人执行长兴画溪房地产开发有限公司破产清算一案补充分配事宜,拟定于2025年3月20日起正式实施。由管理人根据各债权人提供的银行账号分批汇入各自账户。本次补充分配涉及普通债权 206,903,376.96 元。经管

理人测算,本次补充分配普通债权可满足2.28%的分配比例,分配破产财产总额为人民币4,717,397.03元。

债权人应予受领破产财产分配额;未受领的分配额,管理人将予以提存。债权人自本次公告之日起满二个月仍不领取的,视为放弃受领分配的权利。提存的分配额将根据《中华人民共和国企业破产法》及《破产财产分配方案》的相关规定执行。长兴画溪房地产开发有限公司管理人 2025年3月14日

## 认领公告

2024年11月15日,中国海警局直属第二局位28° 39' N, 122° 14' E(台州列岛外海附近海域)对一艘黑色钢质无船名号船舶进行登临检查。该船长20.05米,宽4.7米,为干货船,船载冻品若干,现场未发现船舶相关证书。此后,经多方调查

仍无法查证船舶所有权人。现依法对该船舶予以公告。请该船舶所有人自公告之日起六个月内到中国海警局直属第二局认领并说明情况,逾期未认领的,将依法予以处置。

联系电话:15397688369

联系地址:浙江省舟山市定海区长峙岛海大南路128号

中国海警局直属第二局 2025年3月14日